IME — GEOMETRIA E TRIGONOMETRIA — 1968/1969
(JS, 30/11/69, pag. 20, ou 29/9/70, pag. 12)

1+« QUESTAO — ITEM A Valor 03

ENUNCIADO: Um tridingulo tem um angulo tnterno
co 759 e os outros angulos internos definidos pela equa-
Cao,

Jsee X & m (cos X — sen X» = J sen X 4 cos X) - 0

Deteimine o valor de i,

1.* QUESTAO — ITEM B Valor 0.5

ENUNCIADO: Um plano corta um triedro de vértice V e

fuces iguais a 60.°, resultando um solido de arestus de

comprimentos VA = 2m. VB = Sm e VC = 12w,
Calcule o volume déste solido.

1* QUESTAO — ITEM C Valor 03

EUNCIADO: Os volumes gerados pelas rctagdes de
um paralelogramo em tdrno de seus lados de compri-
mentos "X centimetros” e 40 centimetros sdo. respectiva-
mente, 12pi centimetros cibicos. Caleule a area de uma
elipse de eixos de comprimentog “X centimetros” e 40
centimetros,

1* QUESTAQ — ITEM D Valor 03

ENUNCIADO: Transformou-se um triangulo ABC
qualquer, com dois lados CA == 8 e CB = 10, em um
triangulo isosceles equivalente CDE, ambos eom 0 angulo
comum C, ‘

l Calcule os lados iguais CD e CE do triangulo iscs-
celes,

QUESTAO — ITEM E Valor 0.5

ENUNCIADO: Um quadrilatero inscritivel 6 raiz
“ouadrada de 5 e circunscritivel iém um lado igual a 5
metro, area 6 raiz quadrada dee 5 metros quudrados e

diagonais inversamente propocionais a 9 e 3.
Caleule vs outros lados do quadrilatero.



1* QUESTAO — ITEM F Valor 05

ENUNCIADO: Um tridangulo de perimetro igual a
15 metros. lados em progressao aritmetica, tem a bise
wiriz externa do angulo A = 120° medindo (raiz qua-
drada de 675'2) /2 metros.

Calcule a altura em relacdo ao lado "a”.

2% QUESTAO — ITEM A Valor 1,0

ENUNCIADO: Uma hélice se desenvolve sObre a su
é)erﬁicie de um cilindro reto de raio (raiz quadrada de

) /pL
Caleule o seu passo. sabendo-se que as tangentes tra-
¢adas por dols de seus pontos, situados sobre duas gera-
{rizes do cilindro, diametralmente opostas, sdo perpendi-

culares,
2.* QUESTAOQO — ITEM B Valor 1.0

ENUNCIADO: Calcule as menores determinades
de “x" que satisfazem a: K
4sen X 4-2cos X—-3g X —2=0.

DADOS

tg 12° = 02i2
tg 14° = 0289
tg 15° = 0268
I8 172 == 0306
g 19°30" =
tg -
tg 26°36°’ =—
tg 37°30" = 0,767
tg 50°12° = 1.200.

24 QUESTAO — ITEM C Valor 1,0

ENUNCIADO: Calcule o volume de um trome, p
cone cireunscrito a uma esfera de raio 7, iibergs mu
a circunferéncia de tangéncia da esfera com F‘-'BPEE
cie lateral do tronco estd em plano cuja distarcis 5 py
se maior do tronco é o ddbro da distdneia a bice meg



3+ QUESTAO — ITEM A Valor 2,0

ENUNCIADO: Calcule, exatamente, o volume 4
uma lente esférica biconvexa de espessura 1 meito o g
perficie pi metros quadrados, para pi = 3141

3* QUESTAO — ITEM B Valor 2,0

ENUNCIADO: Calcule 0 volume do ietraeiss ey
lar, sabendo que sua aresta & igual a distincia o peme

tros dos circulos inscrito e cireunscrito 3o ridnnilg 4y
lados 4 m. 6m ¢ 8m.

RESPOSTAS
(JS, 2/12/69, pag. 11)
1% questao - ltem A) m 3 rair qua=
drada de 3.
1.2 questao - ltem B) V. - 14.14 maqiros
cubicos.
1% questno - Item C) A 20,000 con=
timetros quadrados.
1% questao — Item D) CD - 4 reaic quae
drada de 5. |
1.* questao -~ ltem E) b breri. @
dm; d = Im.
1% questao - Item F) h indice a 1§
raiz quadrada de (3/14) metros.
2" questao -~ Item A) P = 2 raiz qua=
drada de ..
2% questao item B) 5 =02, 53.¢
12,2, 309, 150.°, :
2% questao - Ttem C) - -V & 7/1 (pip
a0 cuba),

3% questao [tem A V 0.3255 metrns
cubicos.

44 questac - Jtem B) V 1.91.
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